

## 中韩产业园“携手”自贸区

双平台叠加效应助力打造发展先行区

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 杜晓丹 李雯娅 通讯员 王聪 于洪鹏

8月26日,中国政府网发文国务院同意设立中国(山东)自由贸易试验区(以下简称山东自贸区)。8月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台开发区宣传群团部获悉,作为全国唯一一个连接自贸区的中韩产业园,中韩烟台产业园将充分发挥对韩合作综合优势,加快山东自贸区烟台片区建设,打造中韩贸易和投资合作先行区。

### 地理重合“碰撞”内涵契合 互相促进实现双平台叠加效应

“今年年初,我们制定了《关于推动落实<中韩(烟台)产业园建设实施方案>的意见》,对比国务院印发的自贸区实施方案,可以说,中韩产业园与自贸区既有地理位置上的重合,更有内涵发展上的契合。”中韩烟台产业园管理服务中心有关负责人介绍,产业园聚焦发展新能源汽车产业、高端装备产业、人工智能产业、电子信息产业、医药健康产业、新材料产业、节能环保产业、金融保险产业、商贸物流产业、休闲文化产业等十大产业,涵盖了自贸区重点发展的高端装备制造、新材料、新一代信息技术、节能环保、生物医药和生产性服务业,双平台优势必将在今后的发展中实现“1+1>2”的叠加效应。

在发展目标方面,中韩产业园提出“韩国高端产业的聚集地、韩国现代服务业转移的

承接地、韩国商品在中国市场的集散地、中韩休闲文化产业合作示范地”,而山东自贸区烟台片区着力打造中韩贸易和投资合作先行区正是对这一目标的凝练和升华。

### 着力制度创新和改革开放探索 引进中韩科创孵化合作基地

自贸区发展重在制度创新与改革开放探索。今年7月10日,由韩国科学院、韩国风投财团与管委共建的中韩科创孵化合作基地举行揭牌仪式,这是烟台市首个韩国国家级科技共建项目,搭建了中韩科技交流、成果转让、合作研发新平台,未来将成为培育韩国高端人才离岸创新创业基地和韩国中小企业海外创新孵化中心,为自贸区打造“国际技术转移转化示范区”的目标试经验,蹚路子。

韩国政府在2019年经济政策报告中提出“制造业创新战略”,重点支持石化、汽车、造船、显示器四大支柱产业发展,

这与开发区确定的机械制造、电子信息两大支柱产业及生物医药、化工新材料两大优势产业十分契合。“对此,我们依托中韩烟台产业园平台,不断加大对韩招商力度,现代炼油、SK化工新材料项目加快推进;烟台港与韩国有进物流签署共建LNG冷链物流园协议;新能源汽车电子项目及汽车方向盘零部件项目预计9月份落地;船舶用脱硫设备生产、显示器用脱泡机项目推进顺利。”中韩烟台产业园管理服务中心制造业招商处负责人介绍,1—7月份,烟台开发区新落户韩资项目14个,已超过去年全年总数,是去年同期的近5倍。

### 对韩合作领域持续扩大 教育医疗领域有望合作

此次,山东自贸区获批,中韩烟台产业园在推进双方经济合作的同时,还将不断加强与韩方在文化、体育、教育等各层面的合作交流,关注区内韩资

企业诉求,大幅度提升营商环境。

“之前在教育、医疗等领域的合作,也做了大量的工作。前期,已经与韩国仁川大学、韩国大学、全南科技大学等洽谈合作事宜;韩国骨科医院也已多次来区考察。但受限于政策,相关项目始终未能落户。”中韩烟台产业园管理服务中心有关负责人表示,下一步,中韩烟台产业园将利用山东自贸区烟台片区方案中相关政策,加快推进落户。

“我们还将加大自贸区政策宣传,推动各项政策落地生效。9月份举办区内韩资企业自贸区政策说明会,10月份在韩国举行新闻发布会暨招商合作推介会。通过各种活动让企业用足用活自贸区政策,帮助企业找准产业发展结合点。”中韩烟台产业园管理服务中心有关负责人介绍,中韩烟台产业园将抢抓自贸区扩大服务业开放契机,全力突破与韩方在金融、教

育、医疗等领域的合作;推动区内企业赴新万金产业园考察投资,探索“两国双园”合作模式。

全力突破与韩方在金融、教育、医疗等领域的合作。依托区内工程机械生产企业,推动斗山英维高在自贸区设立融资租赁公司。加强与南部大学、全南科技大学的合作,争取来区设立职业技能培训机构,推动双元制职业教育发展。利用自贸区支持整形美容、新药审批、生物药研发的政策优势,推动骨科医院、医美机构、健康查体、韩国制药企业与区内相关企业的合作,满足区内群众和韩籍人士对高端医疗的需求。

推动区内企业赴新万金产业园考察投资,探索“两国双园”合作模式。在前期建立的与韩中(新万金)产业园的合作基础上,根据企业“走出去”发展意愿,9月初与区内企业赴韩考察投资环境,推动企业与新万金产业园的合作,并探讨共同开拓第三方市场。



最高奖金100万元

## 体彩顶呱刮新票 常 火爆上市



中40送20 中100送50

中200送100 中2000送3000

活动时间及赠票总金额

活动时间为2019年8月16日-9月15日,赠票总金额为280万元。